

统筹 新区发展 增进 居民福祉 济宁太白湖新区落实党的十九届四中全会精神 融媒系列报道

太白湖新区打通7条“断头路”，还有9条道路在建

不绕路，新老城区来往更方便

文/本报记者 崔培 孟杰
图/见习记者 崔常松

随着公主路北延和圣贤路的相继通车，济宁市太白湖新区打通7条“断头路”的目标全部完成。按照太白湖新区路网工程的计划，除了这7条断头路外，全区还有9条在建道路，会通路和规划一路也有延伸计划。届时，太白湖新区的整体路网工程将更加完善，新老城区的交通会更加便利。



扫码看视频



车站南路跨老运河桥已经通车。

连接济宁新老城区 往返能省20多分钟

12月17日，刚下过雨的太白湖新区刮着清冷的风，在车站南路跨老运河桥上却是另一番景象，过往车辆川流不息，中间的缓冲带修剪出别致的绿化造型，两旁的绿化带也已完成，几位居住在附近的阿姨在人行道上遛弯聊天。

“自从大桥建成之后，我们去城区方便多了，以前要绕

路走老远，红绿灯又多，很浪费时间。”家住京杭佳苑的刘阿姨说。自从车站南路跨老运河桥通车之后，不仅免去绕路的麻烦，而且拥堵路段也少了很多，往返城区至少节省20多分钟。

“作为沟通新区和老城区的一条重点线路，车站南路跨老运河桥于今年8月底建成通车，长810米，桥梁全长约417米，道路红线宽度45米，双向六车道设计。”济宁太白湖新区建设局城建科副科长臧

忠腾说，该工程是济宁市疏解城区交通压力、缓解交通拥堵的市挂图作战重点项目。

车站南路跨老运河桥2018年4月开工建设，经过16个月的奋战，最终提前60天竣工通车，创造省内同等规模跨线桥施工用时最短纪录。该路段的打通，缓解了市民上下班拥堵问题，成为沟通新老城区的一条重要纽带，也为新区的发展增添了新动力。

2019年，太白湖新区打通的7条“断头路”，分别是廉庄

路南延(京杭路至规划一路)，会通路南延(奥体路至济宁大道)，规划一路(会通路至火炬路)，公主路北延(诗圣路至张营村南)，圣贤路(济宁一中南门至济安桥路)，以及进士路南段(常利路至圣贤路)。

圣贤路双向六车道 孩子上学更方便了

作为七条“断头路”最后一个建成通车的圣贤路(济宁一中南门至济安桥路)，道路两旁的绿化和路灯等工程还没有建设完成，但这丝毫没有影响路上行人和车辆的通行。

路边的人行道上，家住翰林学府的袁大爷正在路边听着小曲儿散步，“孙女在济宁一中上学，我是过来陪读的，以前这里是荒地和树林，现在修了路，不仅出行方便了，心情也顺畅了，没事儿我就会出来溜达溜达。”袁大爷高兴地说，没修路之前，孙女上学要穿过一片树林，要是赶上大雨，更是泥泞不堪。现在好了，不仅修了路，还专门在小区和学校之间打开了一个人行道口，孩子上学只需5分钟，家长也更放心了。

正说着一辆20路公交车穿行而过，袁大爷告诉记者，晚上还有夜间公交车，不仅孩子上学方便了，家人出门、去市里都便捷了很多。

据施工单位负责人介绍，该条路段是今年11月底建成通车，之前只有北侧的三个车道通行，但是考虑到附近居民出行不便，现在又将南侧打通了三条车道，目前是双向六车道，一共60米宽，可以满足市民的出行需要。

“七条‘断头路’的打通，优化了火炬路、京杭路、济宁大道及学校周边的路网。”

臧忠腾说，今后，会通路将继续南延连通至圣贤路，规划一路将向东与正在实施的市重点景观工程“洸府河景观带”的堤顶路连通，将为太白湖新

区东南部开发区，如水运雅居、明德华府、温泉小镇居民等带来更多的出行便利。

这9条道路正在建 新区交通网更完善

目前，太白湖新区还有9条在建道路，分别为运河西路、新河路、荣誉路北延、会通路南延(济宁大道至圣贤路)、农场路、诗圣路、会通路北延、石佛路和泰山路南延。

在运河西路(济宁大道北—京杭路段)，几名工作人员正在进行路基工程的施工。这条正在施工过程中的路段是济宁市的重点工程，北至任城区，在太白湖新区进行2公里的修建计划。

“这条道路共分为两段，其中一段为孙杨田段，等拆迁工作完成后就可以动工，一段就是正在进行路基建设的济宁大道北至京杭路段，全长两公里。”济宁太白湖新区建设局市政处建设科科长闫志国介绍，这条路于今年7月份开始开工建设，建成后将方便太白湖新区北向直通梁山、汶上，南向直通鱼台、金乡，加强太白湖新区与周围县市区的联系。同时，也将完善济宁市的路网，加快济宁路网的南北联通。

跟运河西路一样，太白湖新区内的荣誉路北延工程也是为了满足新老城区的交通而规划。“荣誉路南通渔皇路、北与环城西路连接，等完全通车后，除了能满足太白湖新区西北片区的居民出行需求，也会进一步促进新老城区道路交通网的完善。”闫志国说。

“新河路位于中南珑悦北面，方便西北片区居民的出行；会通路南延(济宁大道—圣贤路)临近冠鲁小学、鸿顺温泉小镇、鹿港小镇等居民区；诗圣路是儿童公园的配套道路，石佛路和泰山路南延则为济宁复兴之路文化科技项目而建。”闫志国介绍。



圣贤路通车，孩子上学更便利。



廉庄路南延通车。